

# ГЕНУЭЗСКАЯ ВАЛЮТНАЯ СИСТЕМА



Подготовил: Титов  
Андрей  
Группа: 3395

# ПЛАН:

- Год основания
- Где и кем создана
- Принципы системы
- Причины краха системы



# Год основания

Генуэзская валютная система сформировалась после Первой Мировой войны.

Конференция по экономическим и финансовым вопросам состоялась в Генуе (Италия) 10 апреля, и проходила до 19 мая 1922 года.

Сформировались два основных способа размена национальной валюты в золото:

- прямой — для валют, выполнявших роль девизов (фунт стерлингов, доллар);
- косвенный — для всех остальных валют данной системы.

# Где и кем создана

Генуя (Италия) 10 апреля – 19 мая 1922 года

При участии представителей 29 государств и 5 британских доминионов

Впервые в конференции участвовали представители правительства РСФСР

Ленин В.И. и Георгий Чичерин

# Принципы системы

*Генуэзская валютная система функционировала на следующих принципах:*

1. Основа - золото и девизы;
2. Сохранение золотых паритетов;
3. Восстановление режима свободно колеблющихся валютных курсов;
4. Валютное регулирование осуществлялось в форме активной валютной политики, международных конференций, совещаний.

В соответствии с принципами Генуэзской системы Центральные банки стран-членов должны были поддерживать возможные значительные отклонения валютных курсов своих национальных денежных единиц, используя методы валютного регулирования (прежде всего валютные интервенции).

# Причины краха системы

Крах Генуэзской валютной системы проходил в 5 этапов.

□ *Первый этап* - ознаменовался обесценением валют аграрных и колониальных стран (1929 – 1930 гг.);

□ *Второй этап* - слабым звеном в мировой валютной системе оказались Германия и Австрия в связи с отливом иностранных капиталов (середина 1931 г.);

□ *Третий этап* - ознаменовался отменой золотого стандарта в Великобритании осенью 1931 г.;

□ *Четвертый этап* - был отменен золото-монетный стандарт в США в апреле 1933 г.;

□ *Пятый этап* - осенью 1936 г. в эпицентре валютного кризиса оказалась Франция, которая дольше других стран поддерживала золотой стандарт.

Спасибо за внимание!